

小萌娃来当家 撬动社区治理“大能量”

瓜沥镇七彩幼儿园“小彩虹议事团”走进七彩社区,助力社区安全治理



孩子们参观七彩社区



拿出调研提案,为社区治理献计献策



儿童议事会成员合影留念

■记者 潘佳佳 通讯员 俞金燕

前段时间,在瓜沥镇七彩社区,出现了一群参与社会治理的“萌娃”?没错!他们是来自七彩幼儿园“小彩虹议事团”的成员,在社区里开启了一场“一米视角”的探索之行:调研幼儿园周边存在的安全隐患、协商治理妙招、提出问题并转化为可行方案……与平时的社会实践活动不同,这场探索行动,孩子们以“社区小主人”的身份,在老师和家长的带领下,参与社会治理,为社区发展贡献自己的力量。

4月17日,这群孩子在七彩幼儿园党支部党建品牌“彩虹桥”的引领下,走进七彩未来社区,参加了一场特别的儿童议事会。会上,孩子们有模有样地拿出他们的调研提案,与交警瓜沥执勤中队、瓜沥镇综合行政执法队、七彩社区等多部门相关代表进行了面对面交流,共商共议社区治理新模式,共同建设幸福美好家园。

“一米视角”看社区,萌娃献出“童言妙计”

会上,孩子们将前期参与实地探访社区的情况进行了陈述,细致描述了他们眼中认为社区美好的部分,也提出了他们发现的社区中“不文明”的角落,并提出了改善的方法。

在调查过程中,徐乐初小朋友发现幼儿园附近无电瓶车集中停放点;李思



儿童议事会现场

涵小朋友观察到幼儿园后门遗留很多垃圾,环顾四周,没有一只垃圾桶;朱诗源小朋友看到被大家忽视的安全问题——七彩鲜市门口的道路出现破损,对道路安全造成了很大隐患;而万锦皓和顾清茵小朋友一同目睹了汽车乱停乱停现象,不仅影响了社区美好形象,还扰乱了交通秩序……

发现了各种安全问题,有没有什么好的解决方案?这丝毫不难不倒这群孩子。

看,孩子们自信满满、有条有理地给出了解决方案:将绿化带打造成集绿色停车、绿色农场、绿色宣传为一体的社区生态教育圈;在马路两端增设垃圾桶,方便大家文明投放垃圾;在道路边上设置安全标语,增加道路养护电话,确保尽快修补,方便大家出行;请警察叔叔来帮忙,在道路周边安装可以感应停车的微型监控器,最好是带有语音提醒功能,让文明停车成为习惯。

听到这些接地气的调查提案,瓜沥镇七彩社区党支部书记高佳成忍不住给孩子们点赞,他很高兴看到孩子们能带着洞察的视角参与社区治理,创新地去看待社区管理。他告诉孩子们,针对他们提出的宝贵建议,后续会陆续跟进,协助推进提案中的相关事项,希望大家的共同努力下,七彩社区能更安全、更美好,他欢迎有更多的孩子加入社区建设队伍,为社区发展注入新活力。



孩子和园长妈妈调研社区存在的安全隐患

家校社协同育人,护航孩子全面成长

本次议事会,从儿童的视角去发现安全问题和不文明现象,倾听儿童声音,鼓励儿童参与,尊重儿童意见。特别是在调研行动中,孩子们看到了成年人忽视的“小风景”,锻炼了观察能力、沟通能力、实践操作等;在议事过程中,孩子们发挥思辨能力和团队合作精神,大胆提出自己的建议和想法,让自己的声音被真正听见。

“孩子们走出园门,以未来社区小主人的姿态,关注我们生活的社区和出行的安全问题。这是成长的一大步。他们在家长的陪伴下,携手幼儿园,在不同角度中认识社区、了解社区、改变社区,与社区一起成长。”对于孩子们的精彩表现,七彩幼儿园园长沈王萍忍不住夸赞道。她认为,孩子们的成长与收获,是家校社协同育人的生动写照,激励着每一位老师以更多的爱陪伴孩子们健康阳光地成长。

近年来,七彩幼儿园加强幼儿园、家庭和社会的协同配合,着力破解孩子成长过程中存在的问题,构建起“家校社”协同育人共同体,激发“家校社”协同育人新动能,开展了“彩虹桥的约定”亲子早教公益行、走进未来社区亲子研学之旅、七彩“虹联盟”助力七彩娃、小彩虹家长助教团等丰富多彩的活动,为孩子的全面发展和健康成长提供更好的支持和保障。



认真做好调研记录

市心小学“小梨园”摘得杭州市少儿戏曲比赛金奖



比赛现场

■记者 潘佳佳 通讯员 谢妮卡

舞台上,一群小京剧演员惊艳夺目的扮相、一板一眼的做派、字正腔圆的唱法,吸引了所有人的目光……近日,在第六届杭州市少儿戏曲小兰花荟萃暨第九届“浙江省少儿戏曲小金桂荟萃”杭州地区选拔活动中,来自市心小学小梨园社团的19名小京剧演员通过层层激烈选拔,凭借着精彩绝伦的儿童京剧《丛林法则》,在集体节目比赛中荣获“小兰花”金奖,受到了专家评委的一致好评,并将代表杭州市参加第九届“浙江省少儿戏曲小金桂荟萃”决赛。

本次活动面向全市各学校开展,汇聚了各所学校的优秀小戏曲人。为了能在高手如云的比赛中脱颖而出,学校京剧指导老师汪丹华带领小演员们用行动诠释了坚持、刻苦、友爱、互助、进步的备战精神。在短短半个月的备赛过程中,汪老师克服队伍重组、新老队员更换的重重困难,利用课

余时间,为孩子们训练基本功,一遍一遍地“磨剧”,指导小演员们反复改、反复练。“别看孩子们年纪小,但每一个人都铆足了劲,从队形、站姿、台步、台风、台词到唱腔、眼神、表情、动作等,每一个环节都勤学苦练,课后还不忘反复巩固操练,确保每一个细节都尽善尽美。”在汪老师看来,正是孩子们的坚持和热爱、认真和努力,才让节目拥有了别样的韵味,在竞争激烈的舞台上焕发出更强的生命力和活力。

据了解,《丛林法则》是一部结合当代孩子欣赏趣味的儿童京剧剧目,讲述了人类爱护小动物,守护环境,与自然和谐相处的故事,在当下具有十分积极的教育意义和时代价值。在展现作品的过程中,汪老师还聆听孩子们的心声,尊重他们的生长年龄特点,借鉴现代的表现方式,将武打和唱念的戏曲元素巧妙地融入,让孩子们在轻松活跃的氛围中接受国粹艺术的熏陶,让民族文化真正走进他们的内心。

可以说,此次市心小学取得这样优异成绩,完全在意料之中。近年来,市心小学将戏曲与学校文化融合,与教育活动整合,使戏曲普及化、常态化、特色化、课程化,让戏曲文化成为该校的一大特色,不仅组织了戏曲进校园、名家进课堂等活动,还开设了社团常训课堂、课后线上课堂、校外研学课堂,让孩子们多维度地深入学习戏曲,提高了审美素养。与此同时,学校积极打造戏曲文化长廊、戏曲艺术作品展示厅和戏曲大舞台,营造浓厚的戏曲文化氛围,丰富校园文化建设的内涵,让优秀的传统文化在孩子们心中生根发芽。

把家乡画进风筝里 新街小学放飞梦想与希望



放飞风筝,放飞梦想

■记者 潘佳佳 通讯员 冯国丽

见识过新街小学的风筝节,便会对“万物皆可上天”有着深刻的感触。生机勃勃的美丽花木、独具特色的美丽乡村、繁华热闹的美丽城镇……家乡新街的所有美好事物统统都能原地起飞。4月16日下午,新街小学举办了“我和家乡 筝筝日上”的风筝节主题活动。

活动上,孩子们拿起工具和画笔,绘制属于家乡的独一无二的风筝。或彩笔描

绘,或图文结合,他们用创意的设计和绚丽的色彩表达对家乡的热爱,展现出新街少年朝气蓬勃的活力。随后,他们带上精美的风筝,直奔操场。一会儿时间,牵着线的风筝冲上了天空,像调皮的孩子似的,色彩斑斓的风筝在空中飞舞,时而迎风而上,时而栽下头来……大家你追着我跑,尽情享受春天里放飞梦想的喜悦。

除了做风筝、画风筝、放风筝,活动现场还安排了萧山非遗江南笋干菜、非遗桔红糕、气球小丑表演等摊位,孩子们在边走边逛中感受中华优秀传统文化的魅力,体验童年的无穷欢乐。

风起,飘动的是风筝与线影;风落,不落的是梦想与追求。新街小学通过举办风筝节系列活动,不仅展示了孩子们的才华和创意,培养了孩子们动手、动脑和审美等综合能力,还进一步增强了他们热爱家乡的美好情感,点燃了建设家乡的美好梦想。

操场上,阳光下,一只只饱含着“家乡”情怀的风筝,正将童年的梦想向四周传递,将孩子们为家乡努力奋斗的决心和行动诉说给蓝天……

最闪亮的星 校园运动会点燃孩子们的激情



湖滨小学赛场上奔跑的身影



育才小学扣人心弦的比拼



金山小学的孩子们跑出每一棒的好成绩



高桥小学南江校区的趣味运动项目



高桥小学文源校区投掷比赛

■记者 朱颖华 通讯员 管维维 倪丽莉 娄原青

突破自我,挑战极限,超越前行。近日,我区不少学校举行了一年一度的校园运动会。

赛场上,坚定与执着,希望与信念,成就了一个个高光时刻、一个个精彩瞬间。团结、拼搏、向上,定格下孩子们的运动风采和拼搏精神。确认过眼神,他们都是运动会赛场上最闪亮的星!

每一个懂得坚持的身影都是冠军

4月18日,湖滨小学第二十届体育运动会的第二天,呐喊声响彻云霄,孩子们挥洒汗水,绽放笑容,不服输,不放弃,顽强拼搏。

他们,在跑道上飞奔;在操场上投掷垒球;在沙坑前参加跳远;在栏杆前奋力

跳高;在体艺楼团结跳长绳;在绿茵地上完成足球绕杆;在赛场外加油助威……每一个懂得坚持的身影,都是冠军。

每一滴汗水都折射拼搏的光芒

4月16日、18日的育才小学,红花绿草迎春会,第二十八届田径运动会在1200多名师生的翘首期盼中开赛。激情澎湃,挥洒拼搏汗水;英姿飒爽,尽显逐梦芳华。育才健儿们,在扣人心弦的激烈比拼中,团结向上,不畏挑战,奋勇争先,争创佳绩。

一次次蓄力,一次次投掷;一次次助跑,一次次跳跃;一次次预备,一次次冲刺……他们用少年的力量、速度、耐力,照亮胜利的希望,用每一滴汗水折射拼搏的光芒。站上体育运动的赛场,孩子们真切地体验体育运动的魅力,充分感受体育运动的乐趣。育才学子,在运动中

快乐,在快乐中成长,在成长中遇见更好的自己。

快乐的多巴胺在校园里爆仓

4月18日,金山小学2024金鹰体育节在洋溢着蓬勃生命力的氛围中火热进行。快乐的多巴胺在校园里爆仓,赛场上数不清的生动画面,记录着孩子们的成长。

跑出每一棒的好成绩,展示最佳的合作默契,接力棒连着的是团结、是力量。赛跑,是对自我极限的探索,是看见自己的价值,每一个奔跑的孩子都是超越自我的小飞人。

跳出自己最好的状态,刷新自己新的纪录,场下的无数次练习,支撑起场上的每一次发挥。无论是跳高、跳远,还是跳绳、跳袋鼠,都是目标与行动、理想与信念的相互碰撞。

运动少年,闪闪发光

高桥小学文源校区第二十八届春季运动会,以运动之名,展少年风采。体育场上19支代表队,500余名运动员,赛出风格,赛出水平。

在速度的较量中,他们运势如虹,步履似飞,如箭离弦,如马脱缰,随风驰骋,一往无前。

令枪出膛的那一刻,少年们便是赛场上的雄鹰,展翅飞翔。跑道上脚步声,吐息间皆是坚持与毅力。运动员们步步坚韧,如腾跃的锦鲤,突破极限,超越自我。

在力量与技巧的比拼中,他们沉心静气,奋力一掷,随着手臂挥出,球在空中划出流畅的曲线,掷出希望与荣誉;他们动作矫健,一气呵成,随着急速助跑,身体似箭飞出、轻盈落地,每一次跳跃都

不负努力的自己。

显少年之蓬勃,展体育之精神

高桥小学南江校区第三届春季运动会火热朝天。

绿茵场上的南江少年,全力以赴,尽情挥洒汗水,场下欢呼声此起彼伏。一朵朵云遮住了天空,却遮不住运动的热情,枪声落下,衣角飞扬,他们一个个脚劲劲儿冲向终点。速度点燃不息的意志,当迈过跨越终点线的那一刻,沸腾的欢呼与掌声,为这场拼搏之途画上了完美的句点。

趣味运动中的南江少年,人人参与其中。30米迎面接力、足球迎面绕桩接力,团结协作,你来我往,为了集体荣誉而战,欢呼与喝彩,让整个操场成为欢乐的海洋。